

济南市各中小学、职业学校昨日对社会开放

升学率仍是家长关注热点

本报5月12日讯(记者 徐洁 实习生 周聪聪)5月12日,济南市各中小学、职业学校对社会开放。记者了解到,当日,不少学校以问卷的形式对办学满意度进行调查,在不少高中学校,指标生的具体名额分配、入学分班情况、重点大学升学率多高等仍是家长们最关心的话题。

12日,除开放学校教学设施、制作展板进行学校基本情况介绍和教学成果展示外,山东省实验中学还设展台,进行招生咨询,20多位教师现场答疑解惑,引来大批初中家长咨询。现场咨询的教师说,指标生的具体名额分配、入学分班情况、东校区教学生活条件等都是家长们关心的问题。

“你们学校去年一本上线率多少?”12日,在山师附中校园内,一位家长的问题相当直接。在不少高中,不少家长对高考升学率、有无实验班、师资等问题穷追不舍。山师附中副校长张宪臣在回答这些问题时说,过分追求一个学校重点大学升学率没有意义,同属济南市一类高中,老师水平无太大差异,各个学校生源质量不一样导致高考升学率不同,但最终学生能否考上好的大学,关键还是自身学习能力。

针对高三、初三学生和出现的考前焦虑,山师附中还专门开设了心理咨询台,为他们进行心理诊断及调试。

历城教育局在各个中小学校印发了调查问卷,问题如“您对班主任的工作满意吗?”、“您对学校评价孩子的方式满意吗?”等诸多问题,广泛征求社会各界的意见及建议。

历城二中则举办了妙趣横生的比赛,学生们亲手制作的“鲨鱼”、“愤怒的小鸟”等各种造型夸张的纸箱车驰骋在运动场上,进行“灌篮高手”大赛。

为了吸引初中毕业生报考,不少职业学校也抓住校园开放日的机会,开放实训室,展示学校办学特色。历城二职专邀请的家长走进车间,参观数控、汽修专业的课堂,向他们介绍当今新的产业工人工作情况,工作破除对职业教育的偏见。



5月12日上午,众多家长来到省实验中学,向学校老师们咨询招生名额分配、升学率等情况。

本报记者 蔡旭超 摄



5月12日,山师大附中打开校门,欢迎中考考生和家长们前来考察。为了吸引更多优秀考生,学校名师组团接待家长,还将尖端实验室向考生开放。

本报记者 周青先 摄

每晚巡查都有不明车队跟踪

渣土执法车遭遇“无间道”

本报5月12日讯(记者 殷亚楠 实习生 李杨伟)11日晚,历下区城管局、执法局、公安交警、龙洞办事处几部门联合,在旅游路、龙鼎大道等辖区路段进行渣土车巡查。执法人员发现,近期每次巡查都有不明车队跟踪,就像电影《无间道》一样,让执法人员有种身临警匪片的感觉。

11日21时,历下区相关部门建筑渣土夜间巡查从旅游路、转山西路交叉路口开始。执法人员一行七辆车,四十多人先沿旅游路和龙鼎大道巡线,然后分头在旅游路和龙鼎大道边盯守。记者跟随执法人员巡查时,发现执法车队后面还跟着四辆私家车,执法车去哪儿这些车就

跟到哪,让人很是奇怪。22:15左右,在龙鼎大道巡查的执法人员拦下一明显超载的渣土车。执法人员要求该渣土车司机出示“建筑渣土运输车辆准临时通行证”,可司机就是不给。交警检查了该司机的驾驶证和运输资格证,并告诉司机如果找不到通行证,就不能从事渣土运输,只能扣车罚款。听到交警的话,该司机这才走到停在前面20米的一辆“捷达”边,从车上拿出了一张临时通行证。一位执法人员介绍,按照该通行证,该车核载12吨,但根据他多年执法经验判断,这辆车上至少得装了20吨,按通行证上的规定线路“文化东路、东外环、清河北路”等,并没有龙鼎大道这一路线,该车明显是违规行驶。执法人员当场给予该渣土车司机(建筑证)扣十分、公司扣十分的处罚。据了解,如果被扣到三十分,该司机就不能继续从事渣土运输了。另外,交警还要暂扣车辆,把该车拉去过

磅,然后根据超载的具体情况进行处罚。执法人员将处罚情况告知渣土车司机后,不知从哪过来的三个人就开始吵嚷,说“是工地上硬给多装的,不装满不让走”,“板子不能只打在渣土车司机身上”等。而执法人员让他们说出从哪个工地上来,他们又不说了。一位执法人员介绍,跟踪执法车的车队和这些突然站出来说话的人应该都是渣土车车队或运输公司的。最近一段时间巡查力度加大,每次巡查时都发现有几辆车跟踪,他们将执法车的行踪随时告诉自家的渣土车。有时跟踪车辆数甚至比执法车辆还多,这些人员也配备了对讲机等设备,想方设法与执法人员周旋。据介绍,渣土车主为逃避检查,会经常派手下人在执法部门附近蹲守,看到执法车出动,就提前通风报信并跟踪执法车辆。



执法人员查获一辆违规渣土车。

本报记者 殷亚楠 摄

拨打 96999 市区内上门取货、送货上门,费用7元起。 济南长途汽车总站免快运客服电话